

ДА ЗДРАВСТВУЕТ 56-Я ГОДОВЩИНА
ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ
РЕВОЛЮЦИИ!



От Красно-Революционного Комитета при Петроградском Совете Рабочих и Солдатских Депутатов
Къ Гражданамъ Россіи.
Временное Правительство назложено. Государственная власть перешла въ руки органа Петроградского Союза Рабочихъ и Солдатскихъ Депутатовъ Военно-Революционного Комитета, стоящаго во главѣ Петроградской Рады.

Декретъ о мире
Декретъ о землѣ

1917-1973

ПОД ЗНАМЕНЕМ ОКТЯБРЯ— К НОВЫМ ПОБЕДАМ

ТОРЖЕСТВЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ В КРЕМЛЕВСКОМ ДВОРЦЕ СЪЕЗДОВ

Альязыки, октобры, транспаранты с цифрами трудовых побед— на улицах городов и сел страны. Праздничное убранство подстает к хорошему настроению, с которым советские люди встречают 56-й Октябрь.

Нынешний Октябрь— Октябрь, третьего, решающего года пятилетки— славен знаменательными до-

стижениями на всех фронтах коммунистического строительства. Нынешний Октябрь ознаменован крупными успехами Советского Союза и стран социалистического содружества на международной арене. Ленинская Программа мира, принятая XXIV съездом КПСС, успешно претворяется в жизнь.

Ярким свидетельством сплоченности народов всех континентов в борьбе за мир стал недавно закончившийся в Москве Всемирный конгресс миролюбивых сил. Ближайшим событием конгресса была речь Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева.

По славной традиции в канун праздника 6 ноября в Кремлевском Дворце съездов собирались передовики производства, руководители министерств и ведомств, деятели науки и культуры, воины Советской Армии и

МИНИСТР ПОЗДРАВЛЯЕТ

Министр обороны СССР Маршал Советского Союза А. Гречко поздравил солдат и матросов, сержантов и старшина, прапорщиков и мичманов, офицеров, генералов и адмиралов с праздникиом— 56-й годовщиной Великой Октябрьской социалистической революции и пожелал новых успехов в боевой и политической подготовке.

Затем с докладом о 56-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции выступила секретарь областного комитета партии З. В. Кузьмина.

Торжественные заседания и собрания, посвященные 56-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, прошли во всех городах, районах и рабочих поселках нашей области.

КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Газета основана в январе 1922 года

№ 262 (14068)

СРЕДА,

7

НОЯБРЯ
1973 года.

Цена 2 коп.

ДЕЛО ОКТЯБРЯ ЖИВЕТ В СВЕРШЕНИЯХ ПАРТИИ И НАРОДА

ДОКЛАД ТОВАРИЩА А. П. КИРИЛЕНКО

НА ТОРЖЕСТВЕННОМ ЗАСЕДАНИИ, ПОСВЯЩЕННОМ 56-Й ГОДОВЩИНЕ ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ, В КРЕМЛЕВСКОМ ДВОРЦЕ СЪЕЗДОВ 6 НОЯБРЯ 1973 ГОДА.

Дорогие товарищи!
Уважаемые зарубежные гости!

Мы собрались сегодня, чтобы торжественно отметить большой и светлый праздник, дорогой и близкий сердцу советского человека.— 56-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.

Каждый послеоктябрьский год становится важной вехой в осуществлении идеалов первой в истории победоносной пролетарской революции, все ярче выявляя ее всемирно-историческое значение.

Октябрьская революция явилась могучим ускорителем общественного прогресса. Построение развитого социалистического общества в нашей стране, образование и упрочение мировой системы социализма, преобразование международного коммунистического движения в самую влиятельную политическую силу современности, крах колониализма и создания десятков независимых национальных государств — эти революционные свершения эпохи, начатой Октябрьем, в корне изменили социально-политическую картину мира, за-

стойчивую борьбу за высокие идеалы и цели, провозглашенные Владимиром Ильинским Лениным, — «за освобождение народов от империализма, за прекращение войны между народами, за

издит и неизбежно придется к заветной цели — коммунизму».

Товарищи! В нашей стране сложилась добрая традиция отмечать годовщину Октября не только как большое торжество, но и как день, когда советские люди подводят итоги еще одного года борьбы и труда, мысленно сверяют свой путь по

надежному компасу ленинизма — мы можем сегодня сделать это, испытывая чувство законной гордости. 56-й год послеоктябрьского развития ознаменован новыми победами нашей политики мира, крупными успехами на всех основных направлениях коммунистического строительства, дальнейшим укреплением братской дружбы народов СССР, нерушимой сплоченности советского общества вокруг ленинской партии.

Спустя более полувека после Октября ленинские принципы внешней политики, блестяще выдержавшие испытание временем и творчески разработанные применительно к условиям современного этапа, нашли воплощение в решениях XXIV съезда КПСС, в принятой им Программе мира. Представляя ее съезду, Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев подчеркнул: «Агрессивная политика империализма Советский Союз противопоставляет политику активной защиты мира и укрепления международной безопасности».

Мы с глубоким удовлетворением отмечаем, что крупные позитивные сдвиги на международной арене, достигнутые в ходе осуществления Программы мира, не разрывно связаны с многосторонней и целеустремленной деятельностью партии, Центрального Комитета КПСС, его Политбюро. Генеральный секретарь ЦК товарищ Л. И. Брежнева. Обладая огромным политическим

XXIV съездом КПСС.

I. ОТ ДЕКРЕТА О МИРЕ — К ПРОГРАММЕ МИРА

Товарищи! Великий Октябрь, сязав воедино идеи социализма и мира, положил начало революционным переменам во всей системе международных отношений. Знаменательно, что первый законодательным актом Советской власти был написанный В. И. Лениным и

принятый в ночь с 7 на 8 ноября 1917 года Декрет о мире. В нем нашли свое выражение основы принципиально новой, социалистической внешней политики. Декрет обняв империалистическую войну «величайшим преступлением против человечества» (В. И. Ленин, Поли. собр. Соч., т. 35, стр. 14), провозгласил принципы справедливого демократического мира.

Последующая международная деятельность нашей партии и Советского государства оказывала и про-

вектива» (В. И. Ленин, Поли. собр. Соч., т. 35, стр. 14). Поэтому годовщину Октябрьской революции празднуют люди труда на всех континентах. В нашей стране видят зарю новой эпохи, начало подлинной истории человечества, которое

ТОВАРИЩУ СОЛОМЕНЦЕВУ МИХАИЛУ СЕРГЕЕВИЧУ

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР поздравляют Вас, видного деятеля Коммунистической партии и Советского государства, в день Вашего шестидесятилетия.

Желаем Вам, Михаилу Сергеевичу, долгих лет жизни, здоровья и дальнейшей плодотворной работы на благо советского народа, во имя торжества коммунизма в нашей стране.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ
КОММУНИСТИЧЕСКОЙ
ПАРТИИ
СОВЕТСКОГО СОЮЗА

СОВЕТ
МИНИСТРОВ
СССР

Советский рабочий, 6 ноября 1973 г.

ТРУДОВЫЕ РАПОРТЫ ПРАЗДНИКУ

Адрес мирового рекорда: ШАХТА «МАНЕИХА»

5 ноября в третью смену бригада Ф. Мельхиора закончила сквозную проходку конвейерных штревков. За 31 рабочий день комбайном № 4 ПУ пройдено 1.300 метров горных выработок. Таким образом, установлены новые всеобщий и мировой рекорды. Последний ранее принадлежал горнякам Чехословакии.

Вчера, 6 ноября, рекордсмен тепло встретили при выходе на гора друзья и товарищи по работе, руководители шахты и комбината «Прокопьевсктуль», партийные и профсоюзные руководители шахтерского города.

На шахте состоялся торжественный митинг. Поздравление мировым рекордсменам прислали Кемеровский обком КПСС, областной совет профессиональных союзов.

Б. КУЗНЕЦОВ.

г. Прокопьевск.

ЛУЧШИЙ РЕЗУЛЬТАТ В БАССЕЙНЕ

В прошлом году бригада коммуниста И. Е. Баталова с пятого участка разреза имени 50-летия Октября, работая на восьмикубовом экскаваторе ЭК-81, уложила в отвал с железнодорожного транспорта 2 млн. 903 тыс. кубометров породы — по тем временем новые всеобщий рекорд для машины подобного типа.

Это достижение можно перекрыть — заявили тогда члены бригады В. Ф. Горбунова. — Горные условия у нас одинаковые, экскаваторы однотипные. Выходит, все зависит от людей.

В спор за наивысшую нагрузку на экскаватор активно включились и другие передовики разреза — бригады В. П. Соловьева, С. П. Емельянова, В. Ф. Крикаса.

Инициатива механизаторов подогнала руководство разреза. На расширении заслонки участка № 4, где присутствовали начальники участков и бригады, были детально обсуждены мероприятия и линейно-сетевые графики, которые составлялись на каждый месяц с учетом взятых обязательств.

Практически пришлось пересматривать работу всех служб, вспоминает секретарь парткома разреза Ф. С. Отрублевский. — Ведь с подобной нагрузкой встречались мы впервые.

Соревнование между соперниками отличалось исключительной остротой. Сперва удача сопутствовала бригаде В. Ф. Горбунова, которая в июне обновила

рекорд бассейна, привез в отвал 370 тысяч кубометров горной массы. Потом, в августе, бригада И. Е. Баталова подняла рекорд почти на четыре тысячи кубометров. В сентябре счастье снова улыбнулось горбуновцам — 377 тысяч кубометров. Это позволило им на три месяца раньше срока выполнить годовой план.

Окруженные успехом, члены бригады Горбунова продолжали наращивать темпы. Сменные задания они, как правило, перекрывали в полтора— два раза, а на конец 56-й годовщины Великого Октября общий переработанной горной массы довели до трех миллионов кубометров. Еще на одной кузбасской бригаде, вооруженной экскаватором ЭК-81, не удавалось и за год покорить заданный рубеж.

Выигрыш получен за счет сокращения продолжительности ремонта и безаварийной работы экскаватора. Еесь октября этот коллектив трудился на важном пусковом комплексе решающего года пятилетки — Новокузнецкой птицефабрике. Приведу свой пример. Плотники В. И. Довженко, Ф. С. Замыслов, В. Н. Петровский, Н. И. Вишняков выполнили норму на 146 процентов. Это позволило бригаде в срок закончить установку столярных изделий в птичниках и завоевать почетный титул охотничьей вахты.

Н. ДОМОЖИРОВ,
корр. «Кузбасса».
г. Белово.

ПОБЕДИТЕЛИ УДАРНОЙ ВАХТЫ

Президиум Кемеровского профсоюза рабочих угольной промышленности совместно с комбинатами «Кузбассуголь» и «Кемеровуголь» в третьем квартале. Переходящие Красные знамена тюрьмы и комбината «Кузбассуголь» с первыми денежными премиями завоевали коллективы подготовительных участков № 4 шахты «Кольчугинская» и № 4 шахты «Восточная». На шахте состоялся торжественный митинг. Поздравление мировым рекордсменам прислали Кемеровский обком КПСС, областной совет профессиональных союзов.

Б. КУЗНЕЦОВ.

Переходящее Красное знамя тюрьмы и комбината «Кемеровуголь» оставлено коллективу участка № 7 разреза «Красногорский». Кроме того, первые места призывы (с вручением знамен и премий) коллективам участка № 11 шахты «Кузбасская», проходческими бригадами А. И. Гурьбина и с шахты «Комсомолец» и очистной бригадой Г. Я. Гавриленко с шахты № 3. Кирова.

Переходящее Красное знамя тюрьмы и комбината «Кемеровуголь» оставлено коллективу участка № 7 разреза «Красногорский». Кроме того, первые места призывы (с вручением знамен и премий) коллективам участка № 3-5, разреза им. Вахрушева, бригад Р. А. Клюсова («Моковский»), Г. М. Филиппова («Листянский») и В. П. Соловьева с разреза им. 50-летия Октября.

ПОЧЕТНЫЙ ТИТУЛ

Предпраздничное окончание для бригады Василия Данилова из десятого управления треста «Кузнецкий металлургический завод». Еесь октября этот коллектив трудился на важном пусковом комплексе решающего года пятилетки — Новокузнецкой птицефабрике. Плотники В. И. Довженко, Ф. С. Замылов, В. Н. Петровский, Н. И. Вишняков выполнили норму на 146 процентов. Это позволило бригаде в срок закончить установку столярных изделий в птичниках и завоевать почетный титул охотничьей вахты.

(Корр. «Кузбасса»).
г. Новокузнецк.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР о ПРИСВОЕНИИ тов. СОЛОМЕНЦЕВУ М. С. ЗВАНИЯ ГЕРОЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ТРУДА

За большие заслуги перед Коммунистической партией и Советским государством в связи с шестидесятилетием со дня рождения присвоить кандидату в члены Политбюро ЦК КПСС, Председателю Совета Министров РСФСР тов. Соломенцеву Михаилу Сергеевичу звание Героя Социалистического Труда с вручением ему ордена Ленина и Золотой медали «Серп и Молот».

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ПОДГОРНЫЙ.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва. Кремль.
5 ноября 1973 года.

ОКОНЧАНИЕ ДОКЛАДА товарища А. П. КИРИЛЕНКО

Товарищи! Жизненность замыслов партии, всех наших планов — в их глубочайшем соответствии интересам народа. Многие десятилетия созместного, планируемо организованного

труда сплотили советских людей в единый, всенародный трудовой коллектив, в котором успех всех — это успех каждого, а успех каждого — это успех всех. На собственном опыте со-

III. ОБЩЕСТВО — ЧЕЛОВЕКУ, ЧЕЛОВЕК — ОБЩЕСТВУ

Товарищи! Октябрьская революция была революцией народа и для народа. Она явилась первой победой народной революции в истории, свершенной во имя преобразования общественной жизни в интересах самых широких масс тружеников, веками эксплуатировавшихся угнетателями.

Это была революция народная, по своим движущим силам как на этапе, когда осуществлялось свержение старого строя, так и на последующих этапах построения нового общества. Сам характер, объем и сложность решаемых задач требовали сознательного исторического творчества масс, трудовой и политической активности миллионов. Открыть широкий простор для такой активности и направить ее по верному пути — в этом Ленин видел главное содержание руководящей деятельности партии.

Считая высшим смыслом всей своей деятельности благо народа, благо человека, партия, естественно, придает первостепенное значение повышению материального уровня жизни советских людей. Возросшие возможности нашего народного хозяйства позволяли принять на XXIV съезде КПСС развернутую социально-экономическую программу, которая последовательно осуществляется.

В текущий пятилетку возросла доля национального дохода, используемая непосредственно на потребление населения. Она составляет в настоящее время около трех четвертей всего национального дохода. Значительные средства были направлены государством на повышение заработной платы рабочих и служащих в промышленности, а также учителей и врачей. Постепенно, по отраслям народного хозяйства в районах страны, вводится новый, более высокий минимум заработной платы, увеличиваются тарифные ставки и должностные оклады среди неоплачиваемых категорий тружеников. Повысена оплата за работу в ночных сменах.

Большие средства выделяются также на дальнейшее расширение общественных фондов потребления. В частности, было улучшено пенсионное обеспечение ветеранов труда, увеличиваются тарифные ставки и должностные оклады среди неоплачиваемых категорий тружеников. Повысена оплата за работу в ночных сменах.

